
PRILL 2025 / NUMËR 33– PUBLIKIM I ODËS SË ZEJTARËVE SHKUP   WWW.ZKOMORA.COM.MK

ZEJTARI

MBAHET TAKIMI I PUNËS ME MINISTRINË E FINANCAVE DHE 
ADMINISTRATËN E TË ARDHURAVE PUBLIKE PËR  ZEJTARËT  

E TAKSUARA PAUSHALL

ËSHTË REALIZUAR PROJEKTI “BËHU ZEJTAR” TAKIM PUNE NË MINISTRINË E 
EKONOMISË DHE PUNËS TË REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË  VERIUT GARË 

E AFTËSIVE PROFESIONALE NË FUSHËN E PARUKERISË NË TERRITORIN E 
QYTETIT TË SHKUPIT ËSHTË MBAJTUR TAKIM PUNE NË ODËN E ZEJTARËVE 

SHKUP ME PËRFAQËSUES TË QEVERISË SË RMV-SË „LEGALIZO BIZNESIN 
TËND ZEJTAR“ – PROJEKT I BASHKËFINANCUAR NGA MINISTRIA E 

EKONOMISË DHE  PUNËS E REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT
Një edicion falas i broshurës me detyrimet ligjore mund të merret në sportelin

 informativ të Odës së Zejtarëve Shkup.
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OBLIGATAT NË PËRGJEGJËSI SIPAS LIGJIT PËR SIGURIN DHE SHËNDETIN NË PUNË
(ILLSHENI ZYRTAR I RM NR. 25/13)

1. Deklaratë për sigurinë dhe shëndetin në punë për çdo vend pune - përgatitet nga një kompani e licencuar nga Ministria 
kompetente për punët e fushës së punës.

2. Pajisjet dhe mjetet e punës duhet të jenë të siguruara me shenja rreziku dhe udhëzime për punë të sigurt në përputhje 
me një akt të veçantë ligjor.

3.Miratimi i masave të sigurisë kundër zjarrit.
4. Miratimi i masave për ndihmën e parë dhe evakuimin në rast rreziku.
5. Trajnimi i punonjësve për kryerjen e sigurt të punës sipas një programi të brendshëm.
6. Sigurimi i pajisjeve për mbrojtje personale 

për punonjësit dhe përdorimi i tyre, nëse 
masat e sigurisë të marra në ambientin e 
punës nuk janë të mjaftueshme.

7. Kontrolli shëndetësor i punonjësve çdo 24 
muaj.

8. Plani për evakuim dhe shpëtim në rast 
situatash emergjente.

9. Deri në 20 punonjës, një person i trajnuar 
për dhënien e ndihmës së parë, shuarjen e 
zjarrit, evakuimin dhe shpetimin.

10. Numri i aparateve të zjarrit varen nga natyra 
e punës dhe kontrolli i tyre çdo 12 muaj nga 
një kompani e autorizuar.

Për çdo informacion më të detajuar, ju lutem 
kontaktoni në 02 3 237-850. 

PËR: Ministria e Ekonomisë së Maqedonisë së Veriut
- shef i departamentit për bashkëpunim tregtar ndërkombëtar Z. Ilir Shabani\
- ndihmës shef i departamentit për bashkëpunim tregtar ndërkombëtar Vesna Jovanovska

 Agjencia për barna dhe pajisje mjekësore e Republikës së Maqedonisë së Veriut - MALMED
Për drejtorin Lirim Shaban

LËNDA: KËRKESË PËR PËRJASHTIMIN E SYZEVE (THJERRËZAVE) NGA LEJET E 
IMPORTIT.

Të respektuar,

Pas dy takimeve lidhur me problemin e importit të syzeve optike (thjerrëza për syze) të mbajtura në Ministrinë e Ekonomisë më 
08.02.2024 dhe në Odën e Zejtarisë Shkup më 26.02.2024, në të cilat ishin të pranishëm edhe përfaqësues nga MALMED dhe 
Drejtoria doganore të Maqedonisë së Veriut, u arrit në përfundimin:

Për të zgjidhur problemin e importit të syzeve (thjerrëza për syze) për optikë, është e nevojshme për nevojat e optikëve, ku syzet 
(thjerrëzat për syze) nga kapitulli 90 i tarifës doganore janë ripromateriale për nevojat e veta, d.m.th për prodhimin e një produkti 
të gatshëm (syze me një vlerë të caktuar dioptrie sipas 
recetës oftalmologjike për syze për çdo pacient individualisht 
dhe individualisht të përqendruara në kornizën e zgjedhur të 
syzeve), të përjashtohen nga dorëzimi i lejes së importit.  

Të njëjtat syze (thjerrëzat e syzeve) do të përdoren 
ekskluzivisht për nevoja personale si ripromaterial dhe nuk do 
të shërbejnë për tregti të mëtejshme.Sugjerojmë që Ministria 
e Ekonomisë e RSM dhe MALMED të dorëzojnë propozim në 
Drejtorinë doganore të Maqedonisë së Veriut  për ndarjen e 
syzeve (thjerrëzave për syze) në numër tarifor të veçantë për 
të cilin nuk do të kërkohet leje importi. Në këtë mënyrë do të 
zgjidhet problemi i optikëve dhe do të mund të importojnë 
syze (thjerrëza për syze) për nevojat e të bërit biznes.

President
Goran Ristovski
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ËSHTË ZHVILLUAR NJË  TAKIM PUNE ME MINISTRINË E FINANCAVE DHE 
ADMINISTRATËN E TË ARDHURAVE PUBLIKE PËR ZEJTARËT TË  TATUSHËM PAUSHALL.

Në Ministrinë e Financave të RMV-së, gjatë muajit shkurt është mbajtur një takim pune për problemin e zejtarëve të tatimeve 
fikse, ku morën pjesë ministrja e Financave Gordana Dimitrievska Kochovska, drejtoresha e Administratës për të hyra publike 
Elena Janeva-Petrova dhe përfaqësues nga Kabineti i Ministrisë së Financave dhe Financave Publike. Kryetari Goran Ristovski, 
drejtoresha ekzekutive e ZKShkup Aneta Atanasovska dhe drejtori ekzekutiv i RZK Strumica Pero Uzunov. Në takimin e punës u 
prezantuan të gjitha problemet me të cilat ballafaqohen zejtarët dhe mundësia e kalimit në ekonominë gri artizanët e regjistruar 
nëse kërkesat e tyre për shumën e përgjithshme të vitit 2025 refuzohen. Ministria e Financave dhe Administrata e të Ardhurave 
Publike u zotuan që së bashku të gjejnë një zgjidhje për të rishikuar situatën aktuale në terren përpara nënshkrimit të vendimeve 
përfundimtare për taksimin fikse për vitin 2025.

TEK: MINISTRIA E FINANCAVE E REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT
Ministrja e Financave Gordana Dimitrievska Kochovska

 Administrata për të hyra publike të Republikës së Maqedonisë së Veriut - Drejtoria e Përgjithshme 
Për drejtoren Elena Petrova

SUBJECT: KËRKESË PËR SHQYRTIMIN E ÇËSHTJES PËR REFUZIMIN E KËRKESAVE 
PËR TAKSAT PAUSHALLORE TË ARTIZANËVE NË KOMUNAT QENDËR, 
KARPUSH DHE AERODROM NË QYTETIN E SHKUPIT

Oda e Zejtarëve të Shkupit në lidhje me informacionin e fundit se zejtarët të cilët kanë dorëzuar kërkesë për tatim fikse 
për vitin 2025 nga komunat Qendër, Karposh dhe Aerodrom dhe për aktivitetet: parukeri, berber, estetist, manikyr dekorativ, 
automekanik, lavazh automjetesh, sallone për kujdesin e kafshëve) do të refuzohen për taksim fikse dhe do të fiskalizohen, 
bëjnë një analizë të brendshme me artizanët në lidhje me realizimin e të ardhurave nga aktiviteti që ata kryejnë në mënyrë të 
pavarur në bizneset e tyre artizanale.
1 Shembull: Një mjeshtër që merret me berber ka një çmim mesatarisht 200-350 denarë për person, ai mund të ketë 10 
klientë në ditë, ai punon 6 ditë në javë dhe fiton të ardhura mujore prej 98.000,00 denarë (çmimi më i lartë në llogaritje është 
350,00 denarë. Ata në nivel vjetor kanë të ardhura mesatare prej 1.176.000 denarë, nëse punojnë gjatë gjithë vitit, merret 
parasysh se ka festa kombëtare dhe fetare dhe pushim vjetor, dhe rezulton se kanë të ardhura mesatare prej 1.078.000,00 
denarë.
Ne besojmë se berberët në komunat e lartpërmendura nuk e kalojnë kufirin e sheshtë, prandaj në nenin 29 paragrafi 4 pika 
5 të Ligjit për Tatimin mbi të Ardhurat Personale parashikohet se e drejta e tatimit sheshtë nuk mund t‘i jepet zejtarit të 
ardhurat neto të të cilit në viti që i paraprin vitit për të cilin përcaktohet taksa është më i lartë se dy paga mesatare vjetore 
bruto për punonjës në RS të Maqedonisë sipas të dhënave të Entit Shtetëror të Statistikave.
Llogaritja: Paga mesatare bruto për punonjës për vitin 2024 është 63,154.00 x 12 muaj = 757,848,00 denarë x 2 vjet = 
1,515,696,00 dena klientët në ditë që berberi duhet të marrë për të arritur kufirin e daljes nga tatimi me tarifë fikse
Në total, kufiri maksimal për të ardhurat neto dhe dalje nga tatimi me normë të sheshtë dhe hyrje në tatimin real dhe 
fiskalizimin është 1.515.696,00 denarë.
Shembull 2 Sallone për manikyr dekorativ dhe përmirësim të thonjve - punojnë me çmime mesatarisht vetëm një shërbim 
800 denarë, maksimumi 5 klientë në ditë, të ardhura ditore 4000 denarë, të ardhura mesatare mujore 112.000,00 denarë.
Në nivel vjetor kanë të ardhura prej 1.344.000,00, nëse punojnë gjatë gjithë vitit, kihet parasysh se ka festa publike dhe 
fetare dhe pushim vjetor, dhe del se një muaj nuk punojnë, kanë të ardhura mesatare prej 1.232.000 denarë dhe nuk e 
kalojnë kufirin maksimal për refuzimin e kërkesës për paushall. 
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TAKIM PUNE NË MINISTRINË E EKONOMISË DHE PUNËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

Më 04.11.2024 u mbajt takim pune me zëvendësministrin e Ekonomisë dhe Punës z.Marjan Risteski. Në takim mori pjesë edhe 
këshilltari shtetërore në Ministrinë e Ekonomisë Jumni Ademi përfaqësues nga Inspektorati Shtetëror i Tregut, drejtoresha 
ekzekutive Aneta Atanasovska dhe kryetari i Odës zejtare të Shkupit - Goran Ristovski.

Në takim u diskutuan tema që ndikojnë drejtpërdrejt në sektorin e zejtarisë, përkatësisht ekonominë gri, mungesën e madhe të 
kuadrove në sektorin e zejtarisë dhe masat dhe programet me të cilat bashkërisht do të kontribuojmë në zhvillimin e zejtarisë.

NJOFTIM PËR MËNYRËN E RREGULLIMIT TË VJETËRISË SË PENSIONIT TË ARTIZANËVE

Personat e vetëpunësuar që nuk e kanë rregulluar ende vjetërsinë deri 
më 31.12.1993, do të duhet të paraqesin kërkesë pranë Administratës 

së të Ardhurave Publike për lëshimin e vërtetimit për taksat dhe 
kontributet e paguara.Me rastin e paraqitjes së kërkesës në 

Administratën e të Ardhurave Publike, është e detyrueshme që 
kërkesës t‘i bashkëngjitet vendimi për kryerjen e një veprimtarie, 
përkatësisht vendimi për ndërprerjen e veprimtarisë, nëse e 
kanë ndërprerë ushtrimin e një veprimtarie. Këto dokumente 
nevojiten për të gjetur dosjen e tatimpaguesit në arkivin 
e AAP.Sepse një pjesë e madhe e kryerësve të pavarur të 
veprimtarisë kanë shlyer detyrimet e prapambetura në 
bazë të kontributit të papaguar në SPA deri më 31.03.1997 
me zbritje dhe llogaritje dhe fletëpagesë për pagesë me 
skonto. Pagesa e SPA bëhet në llogarinë e Fondit PIOM, 
me llogaritjen e zbritjes dhe fletën e pagesës duhet të 
kontaktoni njësinë rajonale të fondit PIOM, e cila do të 
lëshojë një faturë për pagesën e kontributit në PIOM. Për 
informata më të hollësishme mund të telefononi në Odën e 
Zejtarisë Shkup në tel. 078312141, 023237-850
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ËSHTË MBAJTUR NJË TRYEZË E RRUMBULLAKËT MBI  TËMEN: PROPOZIM PËR MASA 
PËR ULJEN E EKONOMISË GRI DHE LEGALIZIMIN E AKTIVITETEVE SHTESË NË 
SEKTORIN E ZEJTARISË.

Më 14.11.2024, Oda e Zejtarëve Shkup 
organizoi një tryezë të rrumbullakët 
mbi temën: Propozime për masa për 
uljen e ekonomisë gri dhe legalizimin 
e aktiviteteve shtesë në sektorin e 
zejtarisë. Në praninë e përfaqësuesve 
nga institucione të shumta publike, 
përfshirë Ministrinë e Ekonomisë 
dhe Punës të RMV-së, Drejtorinë e 
Përgjithshme të Drejtorisë për Të 
Ardhurat Publike, Inspektoratin Shtetëror 
të Punës, Përfaqësues nga Inspektorati 
Shtetëror i Tregut, Agjencia për 
Mbështetje të Sipërmarrjes dhe zejtarët 

ËSHTË MIRATUAR STRATEGJIA PËR RUAJTJEN DHE ZHVILLIMIN E ZEJTARISË, 
ZEJTARËT NË MUNGESË DHE ZEJET NË ZHDUKJE 2025–2028

Më 27 shkurt 2025, Këshilli i Qytetit të Shkupit, në mbledhjen e tij të 60-të, miratoi unanimisht Strategjinë për ruajtjen dhe 
zhvillimin e zejtarisë, zanatet deficitare dhe zejet në zhdukje në qytetin e Shkupit për periudhën 2025–2028. Kjo strategji 
është përgatitur në bashkëpunim me Sektorin për Zhvillim Ekonomik Lokal – Njësinë për Zejtari pranë Qytetit të Shkupit, 
Odën e Zejtarëve Shkup, dhe zejtarët anëtarë të odës.Këshilltarët e Këshillit të Qytetit të Shkupit mbështetën unanimisht të 
gjitha projektet dhe iniciativat që do të kontribuojnë në zhvillimin dhe avancimin e zejtarisë në qytet, duke forcuar ekonominë 
lokale dhe duke ruajtur zejet tradicionale.

u prezantuan dhe u diskutuan gjetjet nga Analiza e Nevojave për Hyrjen e Aktivitetit të Dytë në Sektorin e Zejtarisë. Në kuadër 
të kësaj aktiviteti, mbështetur si pjesë e Projektit të USAID për „Forcimin e Ekosistemit të Biznesit“, i zbatuar nga Konsulenca 
për Zhvillim Strategjik, Oda e Zejtarëve Shkup do të dorëzojë dy inisiativa për uljen e ekonomisë gri dhe tre propozime masa për 
mbështetje të sipërmarrësve gra te institucionet përkatëse.
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NË ODËN E ZEJTARISË 
NË SHKUP ËSHTË 
MBAJTUR TAKIM PUNE 
ME PËRFAQËSUES TË 
QEVERISË SË RMV-SË

Në takimin e sotëm me 
Zëvendëskryetarin e Parë të Qeverisë 
dhe Ministrin e Mjedisit dhe Planifikimit 
Hapësinor z.Izet Megjiti, Ministrin e 
Kulturës dhe Turizmit z.Zoran Ljutkov 
dhe Kryetarin e Komunës së Qairit 

z.Visar Ganiu u diskutua për zejtarët 
e vendosur në Qarshinë e Vjetër të 
Shkupit dhe motivimi i zejtarëve të rinj 
për të kryer aktivitete zejtarie në qendrën 
zejtare duke pasuruar ofertën e zejtarisë 
në qarshi.

ËSHTË REALIZUAR PROJEKTI „BËHU ZEJTAR“, 
LEGALIZO BIZNESIN TËND ZEJTARI“, I 
KOFINANCUAR NGA MINISTRIA E EKONOMISË 
DHE PUNËS E REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË 
VERIUT

Në kuadër të projektit „Bëhu Zejtar, Legalizo Biznesin Tënd Zejtari“, 
i kofinancuar nga Ministria e Ekonomisë dhe Punës e Republikës së 
Maqedonisë së Veriut, u realizuan trajnime për zhvillimin e ndërgjegjësimit 
mbi legalizimin e bizneseve zejtare për individë që ushtrojnë aktivitete 
zejtare, por bizneset e tyre nuk janë të formalizuara.Në kuadër të 
projektit u përgatit gjithashtu një broshurë me të gjitha detyrimet ligjore 
për zejtarët, e cila do të shërbejë si udhëzues për zejtarët në lidhje me 
të gjitha obligimet ligjore që ata duhet të përmbushin gjatë ushtrimit të 
aktivitetit dhe një analizë për ekonominë gri në sektorin e zejtarisë.
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KONFERENCË NDËRKOMBËTARE PËR MBËSHTETJEN E GRAVE SIPËRMARRSE PËR 
VENDET E BALLKANIT PERËNDIMOR DHE UKRAINËN

Në kuadër të Projektit Mbështetja e Sipërmarrjes së 
Grave për vendet e Ballkanit Perëndimor dhe Ukrainën 
u mbajt Konferenca Ndërkombëtare për Mbështetjen 
e Sipërmarrjes së Grave. Në këtë aktivitet ishin të 
pranishëm edhe përfaqësues nga Ukraina, Mali i Zi, 
Serbia, Shqipëria dhe Kosova. Të pranishmëve iu 
drejtuan drejtori ekzekutiv i ZKKoblenz Gjermani, Ralf 
Helrih dhe menaxherja e projektit, Evelina Parvanova. Në 
konferencë përfaqësuesja nga Ministria e Ekonomisë, 
znj. Sanie Ismaili, prezantoi masat për ndërmarrësinë e 
femrave dhe mundësinë e shfrytëzimit të subvencioneve 
nga femrat ndërmarrëse. Në këtë manifestim, mjeshtre 
parukiere Vesna Stefkova iu ndanë pllakata për kontribut 

në zhvillimin e arsimit profesional, një shpërblim 
për kontribut në zhvillimin e sistemit odor për 
Biljana Stefanovska dhe një çmim për zhvillimin 
e sipërmarrjes së grave për Suzana Blazevska. 
Në konferencën ndërkombëtare u mbajt një panel 
diskutim në të cilin u shkëmbyen përvoja mes grave në 
tre vende Maqedoniа e Veriut, Mal të Zi dhe Shqipëri. 
Paneliste ishin Natalija Pirova, kryetare e seksionit të 
estetistëve, Alda Mula, kryetare e komitetit të grave 
në Dhomën e artizanatit në Shqipëri, Edita Dautoviq, 
kryetare e Shoqatës së Grave në Mal të Zi dhe Maja 
Jovanovska, pronare e pastiqerisë Kejk Haus. Në këtë 
aktivitet u ndanë 18 diploma mjeshter për parukeri 
dhe estetiste.

IN MEMORIAM

Nikola Petrov - një person me kontribut të 
jashtëzakonshëm për zhvillimin e zejtarisë. Kryetar i 
Bordit Drejtues të Odës së Zejtarëve Shkup me mandat 
nga viti 2004 deri në vitin 2020, Kryetar i Shoqatës 
Ballkanike të Zejtarisë dhe Ndërmarrësisë së Vogël nga 
viti 2018, anëtar i Kuvendit të Odës së Zejtarëve Shkup 
me mandat nga viti 2001 deri në vitin 2004, Kryetar i 
Fondacionit për Zhvillimin e Ndërmarrjeve të Vogla dhe 
të Mesme.I përfshirë drejtpërdrejt në krijimin e Ligjit për 
Ushtrimin e Aktivitetit Zejtar nga viti 2005 dhe Ligjit për 
Zejtari në vitin 2015.Për kontributin e tij në funksionimin 
e përgjegjshëm dhe të ndershëm të odës dhe bashkimit 
cilësor të zejtarëve në qytetin e Shkupit.Si person, 
Nikola Petrov do të mbetet në kujtimet tona si një individ 
krijues, përgjegjës dhe i hapur për ide të reja në interes 
të zejtarisë dhe krijimin e shërbimeve të reja të odës që 
ofrohen për anëtarët e saj.Do të mbetet i paharruar jo 
vetëm në Maqedoni, por edhe në organizatat partnere si 
Oda e Zejtarëve Koblenz, Shqipëri, Bullgari, Bosnjë dhe 
Hercegovinë, Kosovë, Serbi, Kroaci, Slloveni dhe Mali i 
Zi, nga të cilat tashmë kemi marrë letra ngushëllimi për 
Odën dhe familjen e tij.
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INKUBATORI PILOT FILLOI PUNE NE KORNIZA TE PROJEKTIT FUQIZIMI I RINISË – 
NDËRTIMI I AFTËSIVE, KRIJIMI I NJË TË ARDHME

Inkubatori Piloti në kuadër të projektit „Forcimi i të Rinjtë – Ndërtimi i Aftësive, Krijimi i të Ardhmes“, i financuar nga Bashkimi 
Europian, filloi zyrtarisht me punë më 14.03.2025.Punëtoria e parë u dedikua për Modelin e Biznesit Canvas, së bashku me 
grupin e parë të rinjve që po fillojnë bizneset e tyre. Interesi për njohuri të reja ishte i madh nga të rinjtë që po fillojnë biznese 
zejtare.Të rinjtë ndërmarrës u larguan të kënaqur dhe të mbushur me njohuri të reja, të gatshëm për të përballuar sfidat e 
rrugës së ndërmarrësisë.Në informacionin për të rinjtë në Odën e Zejtarëve Shkup, presim të gjithë të rinjtë e interesuar të 
regjistrohen për njërën nga trajnimet e ofruara në kuadër të inkubatorit pilot.

U MBAJTËN DY  INFORMUESE PËR THIRRJEN 
PËR NDARJEN E GRANTEVE  PËR FORCIMIN 
E ORGANIZATAVE QYTETARE QË VEPROJNË 
NË FUSHËN E ARSIMIT PROFESIONAL, NË 
HAPËSIRAT E ODËS SË ZEJTARËVE SHKUP, 
NË KUADËR TË PROJEKTIT „FORCIMI I TË 
RINJEVE – NDËRTIMI I AFTËSIVE, KRIJIMI 
I SË ARDHMES“, I FINANCUAR NGA 
BASHKIMI EVROPIAN.

Përfaqësues të ekipit të projektit u prezantuan të pranishmëve 
nga organizatat qytetare thirrjen për ndarjen e granteve. Ekipi 
i projektit prezantoi kriteret dhe rregullat e thirrjes dhe u dha 
mundësi organizatave qytetare të bëjnë pyetje.

JANË NËNSHKRUAR MARRËVESHJET 
E GRANTIT ME PESË ORGANIZATA 
QYTETARE QË VEPROJNË NË FUSHËN 
E ARSIMIT PROFESIONAL DHE ËSHTË 
MBAJTUR TRAJNIMI I PARË HYRËS 
PËR MENAXHIM PROJEKTI.

Në kuadër të projektit „Forcimi i të rinjve: Ndërtimi i 
aftësive, krijimi i së ardhmes“, i financuar nga Bashkimi 
Evropian, Oda e Zejtarëve Shkup ndau 5 (pesë) grante 
për organizata qytetare që veprojnë në fushën e arsimit 
profesional. Më 04 prill 2025, në hapësirat e odës u 
mbajt edhe trajnimi i parë hyrës për menaxhim projekti.
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KONKURS PËR AFTËSI PROFESIONALE NË PARUKERI NË 
TERRITORIN E QYTETIT TË SHKUPIT

Me datë 21.04.2024, në Qendrën Kulturore Rinore u mbajt Konkursi i Dytë i nxënësve 
parukierë nga shkollat e mesme profesionale Dimitar Vlahov dhe Shaip Jusuf në 
pesë kategori. Faleminderit të gjithë mjeshtrave dhe mentorëve për përgatitjen e 
nxënësve dhe shkollave.Falë komisionit jurie të përbërë nga profesionistët më të 
mirë të parukierisë: Sreten Kostic, Jovance Janevski, Dimqe Ivanovski, Ljupqo 
Petrushevski, Perica Ivanovski, Sead Esad, Daniel Mladenovski, Dejan Antiq, 

Vaska Leontiq, Jovica 
Georgievski, Ado Hamzic, 
Ismet Saliu , Toshe 
Kiprijanovski I Vesna 
Stefkova - mjeshtër 
parukeri ishte prezantues 
i konkursit.
Konkursin e vizitoi 
kryetarja e qytetit të 
Shkupit, znj. Danela 
Arsovska, e cila ndau  
shpërblim për nxënësit 
që fituan vendin e parë, 
të dytë dhe të tretë në 
kategoritë e parapara.
Faleminderit Qendrës 
Kulturore Rinore, Kolid 
Food, Kozuvchanka 
SH.P. dhe të gjitha 
markave të kozmetikës 
që shpërndanë shpërblim 
për studentët.

TRADICIONALISHT ËSHTË MBAJTUR NGJARJA ME RASTIN E RRITJES SË 
NDËRGJEGJËS PËR SHËNDETIN E BURRAVE – MOVEMBER

Lëvizja Movember dedikuar ndërgjegjësimit për problemet shëndetësore të meshkujve, organizuar nga Seksioni i Parukierisë 
Shkup më 24.11.2024 në Diamond Mall Shkup. Një komunitet parukierësh që tregojnë përgjegjësi të madhe sociale dhe 
që tradicionalisht organizojnë qdo 
vit eventin. Në kuadër të eventit, 
parukieri i njohur Karlo Zagorac 
mbajti një seminar profesional për 
anëtarët tanë dhe dha njohuri mbi 
teknika të caktuara. Shkolla e Mesme 
Profesionale Dimitar Vlahov mori pjesë 
aktive në aktivitet me parukierët e rinj 
pjesëmarrës aktivë në këtë aktivitet 
dhe mjeshtrit parukierë dhe berberë 
të cilët demonstruan njohuritë dhe 
aftësitë e tyre në berber shëndetin e 
burrave i lejojnë të gjithë të krijojnë një 
mjedis mbështetës, të forcojnë lidhjet 
e ekipit dhe të promovojnë mirëqenien 
në mjedis.
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ERASMUS + JOINT MENTORSHIP BETTER COOPERATION FOR BETTER VET – 
BASHKËPUNIM MË I MIRË PËR ARSIM PROFESIONAL MË TË MIRË

Oda zejtare Shkup në kuadër të projektit ERASMUS +Joint Mentorship Better Cooperation for Better VET Mentorim i përbashkët 
Bashkëpunim më i mirë për AAP më të mirë, Mentorim i përbashkët i cili zbatohet në partneritet me Odën e Zejtarisë Kroate, 
Shkollën e Mesme Teknike Resita nga Romania, Fakulteti i Teknologjisë Informative dhe Dixhitale në Rijekë, Shkolla e Mesme 
Profesionale në Pirot, Serbi ka zhvilluar Module të Mësimit elektronik për Mentorët në Kompani. 14 mentorët e ardhshëm 
hynë në modulet mësim elektronik për mentorë në kompani më 12.11.2024, të cilat u prezantuan nga dhoma. Modulet  mësim 
elektronik  për mentorët në kompani ka për qëllim përmirësimin e trajnimit të mentorëve, në 4 modulet janë vendosur mësime 
dhe përmbajtje që do t‘i ndihmojnë mentorët e ardhshëm të zbatojnë me sukses trajnimin praktik të studentëve. E-modulet do 
të përmirësojnë njohuritë dhe aftësitë pedagogjike të mentorëve te punëdhënësit. Njohja e punëdhënësve si mentorë të mirë 
do të rritet.
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“GJELBËRIMI I BIZNESIT - SFIDAT DHE MUNDËSITË NË SERBI DHE MAQEDONINË 
E VERIUT“

Më 25 nëntor 2024, në Odën e Zejtarëve të Shkupit u mbajt ngjarja e parë e përhapjes transnacionale „Gjelbërimi i biznesit - 
sfidat dhe mundësitë në Serbi dhe Maqedoninë e Veriut“. Ndërmarrjet mikro, të vogla dhe të mesme dhe artizanët luajnë një 
rol qendror në tranzicionin e gjelbër. Organizatat mbështetëse të biznesit janë një lidhje e rëndësishme në drejtimin e SME-ve 
drejt adoptimit të praktikave të biznesit të gjelbër dhe tranzicionit të gjelbër.  Projekti „Rruga e Gjelbër“ synon të mbështesë 
zhvillimin e aftësive të gjelbra midis NVM-ve dhe OPP-ve nga Serbia dhe Maqedonia e Veriut. Për këtë qëllim, Oda e Artizanatit 
të Shkupit organizoi ngjarjen e parë transnacionale të shpërndarjes „Gjelbërimi i biznesit - sfidat dhe mundësitë në Serbi dhe 
Maqedoninë e Veriut“.  Në aktivitet morën pjesë zejtarë nga disa sektorë që kishin mbeturina nga procesi i shërbimit artizanal 
apo aktivitetit prodhues.Në këtë aktivitet, të pranishmit u njohën me aktivitetet dhe rezultatet e projektit “Rruga e Gjelbër”, për 
nxitjen e tranzicionit të gjelbër në biznese, si dhe u prezantuan mjetet e përgatitura që do të ndihmojnë në procesin e gjelbërimit 
dhe i informuam për mënyrat për t‘u përfshirë në aktivitetet e projektit në periudhën e ardhshme. Në këtë aktivitet morën 
pjesë edhe përfaqësues nga kompania e licencuar EKO FLUID, të cilët prezantuan detyrimet ligjore të të pranishmëve lidhur me 
mënyrën e përzgjedhjes dhe depozitimit të mbetjeve.
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ËSHTË MBAJTUR DY GRUPA FOKUSI ME ZEJTARË DHE ORGANIZATA PËR 
MBËSHTETJEN E BIZNESIT

Në kuadër të projektit Rruga e 
Gjelbër-Partneritet për gjelbërimin e 
bizneseve të realizuar në kuadër të 
Programit Erasmus+ aksioni KA210-
ADU, partneritete të vogla për arsimin 
e të rriturve, i zbatuar nga Qendra për 
Zhvillimin e Rajonit Jablanicko Pcinjski 
okrug në Republikën e Serbisë dhe Oda 
e Zejtarisë Shkup në , Maqedoninë e 
Veriut dy fokus grupe u mbajtën nga 
Oda e Zejtarëve  të Shkupit me qëllim 
të verifikimit të gjetjeve të Analizës së 
aftësive të munguara për organizatat 
trajnuese për të mbështetur biznesin 
dhe ndërmarrjet e vogla dhe të mesme 
në Maqedoninë e Veriut.
Më 22.08.2024 u mbajt fokus grupi për 
ndërmarrjet e vogla dhe të mesme, në të 
cilin në hapësirat e Odës së  Zejtarëvetë 
Shkupit në Shkup morën pjesë aktive 
12 zejtarë, ndërmarrje të vogla dhe 
të mesme nga sektorët e prodhimit 
të metaleve, prodhimit të produkteve 
nga tavolina plastike, automekanikëve, 
marangozëve, bravandreqës, prodhimit të veshjeve në Oden e Zejtarëve  të Shkupit. Në fokus grupin, artizanët morën pjesë 
aktive në diskutimin e gjetjeve të hulumtimit dhe Analizës së Aftësive të Munguara dhe ranë dakord për nevojën e trajnimit 
për ndërmarrjet e vogla dhe të mesme me qëllim rritjen e tregtisë dhe aftësive të bizneseve të vogla në fushën e gjelbërimit të 
biznesit.
Më datë 23.08.2024 u mbajt fokus grupi për Organizatat për Mbështetjen e Biznesit, ku morën pjesë 10 Organizata Mbështetëse 
të Biznesit, të cilat morën pjesë aktive në punëtori me përvojat e tyre me temën e gjelbërimit të bizneseve dhe verifikuan të 
gjeturat e Analizës së aftësive të munguara për trajnime për Organizatat Mbështetëse të Biznesit për ndërmarrjet e vogla dhe 
të mesme.

ËSHTË MBAJTUR GRUPI FOKUS SI PJESE E PROJEKTIT „AJO ZEJTARË - FORCIMI I 
GRAVE PËR TË LEJUAR SUKSESIN“ 

Në 09 dhe 10 korrik 2024, në 
ambientet e Dhomës së Zejtnisë 
Shkup, u mbajtën grupe fokusimi 
si pjesë e kërkimit për futjen e 
një aktiviteti shtesë në sektorin e 
zejtarisë. Grupi i fokusit u udhëhoq 
nga eksperti Aleksandar Celeski, 
së bashku me ekipin projektor të 
Dhomës së Zejtnisë Shkup. Në grupet 
e fokusit morën pjesë gra që janë të 
punësuara dhe kryejnë aktivitete të 
tjera të zejtarisë dhe gra që kryejnë 
aktivitete të pazbuluara, të cilat janë 
të ardhura kryesore për jetesën e tyre. 
Qëllimi i grupeve të fokusit ishte të 
diskutohet drejtpërdrejt me individët 
që kryejnë aktivitete shtesë dhe të 
përcaktohet nevoja për rregullimin e 
punës shtesë në sektorin e zejtarisë.
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U REALIZUA ME SUKSES GJITHA 4 TRAJNIME TË DEDIKUARA PËR GRATË 
NËNDËRMARRËSE NGA SEKTORI I ZEJTARISË DHE 4 TRAJNIME PËR PUNONJËSIT 
NË ODAT TË ZEJTARËVE.

40 gra zejtare kishin mundësinë të 
zgjeronin njohuritë e tyre në tema 
si qasja në financa, menaxhimi i 
suksesshëm i biznesit, formimi i qmimit 
dhe gjetja e klientëve të rinj. Për më 
tepër, punonjës nga 5 Oda Rajonale 
të zejtarëve, duke përfshirë edhe 
përfaqësues nga Oda e zejtarëve të 
Shkupit, forcuan kapacitetet e tyre me 
qëllim zhvillimin e shërbimeve të reja 
për anëtarët e tyre. Trajnimi u realizua 
nga trajneri Ivan Stojanov, i cili realizoi 
gjithashtu ushtrime praktike dhe teste 
për njohuritë e fituara gjatë trajnimit. 
Këto trajnime, të mbështetura në kuadër 
të projektit USAID North Macedonia, 
të implementuara nga Consulting for 
Strategic Development, kanë për qëllim 
përmirësimin e kapaciteteve të grave 
zanatçie për menaxhimin e bizneseve, të 
cilat do të kontribuojnë në forcimin e tyre 
ekonomik dhe barazinë gjinore.



14 ODA E ZEJTARËVE SHKUP 

REALIZUAR TRAJNIM PËR DIZAJNIMIN E PUNIMEVE NGA FIJE ARGJENDI NË 
DHOMËN E ZANATEVE TË SHKUPIT, NË BASHKËPUNIM ME SHOQATËN E 
QENDRAVE EDUKATIVE DHE KONSULTATIVE NGA SLLOVENIA DHE QENDRËN 
PËR MËSIM TË PËRSËRITUR NGA SHKUPI

Oda zejtarë Shkup ishte organizatore 
e Shoqatës së Qendrave Arsimore 
dhe Konsulente nga Sllovenia në 
periudhën 16-21 mars 2025. Në kuadër 
të këtij partneriteti, i financuar nga 
programi Erasmus+, 16 përfaqësuese 
– pjesëmarrëse në trajnime për arsimin 
joformal të të rriturve në qendrat 
arsimore – Ljudski Univerzi nga Tolmini, 
Jesenice, Krsko, Nova Gorica, Novo 
Mesto, Zagorje, Zalec dhe Mislinja, 
morën pjesë në një kurs kreativ për 
krijimin e dizajneve me fije argjendi. 
Programi u zhvillua nga Oda zejtarë 
Shkup , ku gjithashtu u mbajt trajnimi për 
krijimin e figurave me fije argjendi nga 
trajnerja zejtarë Julijana Jakimovska.

Pas kthimit në universitetet e tyre 
të lidhura me Ljudski univerzi , 
pjesëmarrëset do ta ofrojnë këtë 
program për të gjithë dëshmitarët 
e interesuar në komunitetet e tyre. 
Ky mundësi është veqanërisht e 
rëndësishme, pasi që në Slloveni nuk 
është e përhapur teknika e punës 
kreative me fije argjendi.
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THIRRJE PËR SHPREHJE INTERESI PËR DHËNIEN E PROVIMIT TË MJESHTRIT 
PËRPARUKERI, KOZMETIK, MEKANIK AUTOMJETESH DHE BUKËPJEKËS

Тë nderuar zejtar,
Kualifikimi majstor është në nivelin v-b sipas kornizës kombëtare të kualifikimeve dhe përfaqëson prestigj për zejtarët që 
fitojnë arsim pasmesëm. 
I FTOJMË TË GJITHË ZEJTARËT E INTERESUAR QË I PËRMBUSHIN KUSHTET:
1. Тë kenë të kryer arsimin e mesëm tre- ose katërvjeqar ose arsim pasmesëm.
2. Тë kenë minimum tre vjet përvojë praktike si zejtar i pavarur ose pesë vjet si punonjës tek një zejtar në veprimtarinë 
përkatëse.
Тë paraqiten në Oden e zejtarëve  të shkupit me plotësimin e aplikimit për dhënien e provimit për mjeshtër dhe dorëzimin e 
dokumenteve:
1. letërnjoftim
2. diplomë për përfundimin e arsimit të mesëm
3. dokualifikim ose rikualifikim për zanatin për të cilin aplikohet, në rast se personi nuk ka përfunduar arsimin e mesëm 
profesional dhe nuk ka diplomë të fituar  
4. gjendja aktuale për punëdhënësit që kanë biznesin e tyre
5. formularët m1-m2 për të konfirmuar përvojën e punës

Një nga sfidat në tregun e punës është mungesa e stafit të kualifikuar me aftësitë dhe kompetencat e nevojshme praktike. 
Për të siguruar staf të ardhshëm për ekonominë Punëdhënësit nëse duan të marrin student në trajnim praktik duhet të 
plotësojnë disa standarde në aspektin profesional dhe personel tjetër-mentor, gjegjësisht të kenë staf të certifikuar për 
të punuar me studentë. Në bazë të nenit 13 të Ligjit për Arsimin dhe Aftësimin Profesional, kompetencë e Odës është të 
organizojë dhe zhvillojë trajnimin e mentorëve dhe të lëshojë certifikatë. Sipas standardit për staf profesional dhe personel 
tjetër, të drejtën e pjesëmarrjes kanë personat që janë punëdhënës ose punonjës të punëdhënësit, si dhe të kenë të paktën 
tre vjet përvojë pune në industri.

Informacione me te hollesishme ne tel. 02 3 237-850, 078-312-134

-MEKANIK VETURASH
-ELEKTRICIST VETURASH
-PARUKER
-ESTETIST
-OPTIK
-BRAVAR
-INSTALUES I NGROHJES DHE KLIMATIZIMIT
-INSTALUES DHE MONTUES ELEKTRIK
-TEKNIK ELEKTRIK
-PASTIQERI
-BUKËPJEKËS
-LETËR MURI
-RROBAQEPËSI DHE QEPJE

THIRRJE PËR APLIKIM PËR TRAJNIME PËR MENTORË NË ODËN E ZEJTARVË SHKUP 
NË AKTIVITETET E MËPOSHTME ZEJTARË:
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SHËRBIMET QË I OFRON ODA E 
ZEJTARËVE SHKUP

• Regjistrimi i zejtarëve permës sistemit me 
një ndalsë

• Regjistrimi i PI,SHP (SHPK,SHPKP) në 
registrin e kryerësve të veprimtarisë 
artiyanale për marrjen e licencës

• Konfirmimi i marrëveshjeve për trajnimin  
praktik të nxënësve tek zejtarët 

• Zbatim te procedurës për punësim dhe 
përfundim të marrëdhënies së punës së punëtorëve dhe procedurë për lirimin nga 
pagesa e kontributeve për kategorinë e përcaktuar të personave

• Përgatitja e MPIN deklaracioneve për kontribitet për zejtarët-të liruar nga fiskalizimi 
• Përgatitja e EPDD-llogaritje për qira
• Regullimi i stazhit penzional duke përgatitur formularët M4
• Këshilla për fillimin e një biznesi,këshilla  juridike dhe financiare falas si dhe këshilla 

tatimore
• Përgatitja e elaborateve për mbrojtjen e mjedisit për zejtarët me qmime më të volitshme 
• Regjistrim , dryshim, likuidim dhe falimentim të PI,SHP (SHPK,SHPKP)
• Zbatim të procesit të falimentimit për zejtarët 
• Ndërmjetësim në përgatitjen e dokoumentave të nevojshme në përputhje me Ligjin për 

Sigurinë dhe Shëndetin në Punë
• Kontrollim sistematik
• Trajnime të ndihmës së parë
• Përgatitja e vlerësimit të rrezikut me deklaratë sigurie
• Plan i evakuimit dhe shpëtimit në rast rreziku

• Organizimi i takimeve në lidhje me bizneset,pjesëmarrja në seminare,shfaqje në panaire 
për anëtarët e saj 

• Organizimi i takimeve për profesionet artizanale në Qendrën për Edukimin e të Riturve 
të Odës së Zejtarëve Shkup .


